



Андрей КАША, журналист, организатор спортивных мероприятий

МНЕНИЕ
Между плохим и очень плохим

Революционные изменения в жизни общественно-транспортной столицы Урала, подготовленные сомнительной группой урбанистов и одобренные администрацией Екатеринбурга, вызвали шквал критики. Система, которая функционировала десятилетия, в ночь с 30 июня на 1 июля 2017 года превратится в тыкву. Что предлагается взамен?

Я — обычный горожанин с 30-летним стажем, вся жизнь которого так или иначе связана со Вторчерметом — южной окраиной Екатеринбурга. Я не готов рассуждать о всей новой транспортной схеме, поскольку не имею профильного образования и никогда не жил в других районах уральской столицы. Но о своем родном микрорайоне могу говорить наверняка. В плане транспортной доступности Вторчермет прекрасен. Посудите сами: недалеко проходит ветка метро, а в сам микрорайон ведут обособленные от автомобильных дорог трамвайные пути. В общем, вероятность добраться до дома в вечерний час пик достаточно высокая. Это неоспоримое преимущество района. Вроде, с одной стороны, окраина. А с другой стороны, вях — и ты в центре. Это всегда удивляло меня от того, чтобы поехать в центр города на личном авто. К слову, в этом мое желание полностью совпадает с благоразумными поправками администрации Екатеринбурга, которая стремится к пересадке горожан с личного транспорта на общественный.

Сейчас со Вторчермета, куда так же входит микрорайон Керамического завода, можно уехать на трамвае без пересадки едва ли не в любую точку города (естественно, где есть трамвайные пути): на ВИЗ (трамвай №1), к метро Ботаническая (№34), к ЦПКИО (№9), на Эльмаш (№14 и №25), на ЖБИ через самый центр — площадь 1905 года (№15) и к железнодорожному вокзалу (№27). Интернет-сервисы позволяют подойти к остановке прямо к моменту подъезда нужного тебе трамвая. Что же предлагает администрация города мне и жителям юга Екатеринбурга? Она хочет изменить семь нынешних маршрутов на два новых (№4а и №4б). Они оба будут идти со Вторчермета и Керамики на Эльмаш. Они дублируют друг друга на протяжении почти трех десятков остановок подряд. При этом не остаётся ни одного трамвая, на котором можно будет доехать без пересадки до важных городских артерий — улиц Радищева, Вайнера, Московской, площади 1905 года, железнодорожного вокзала, ВИЗа или ЦПКИО. Вместо этого экологически чистого вида транспорта, который обременен от дорог общего пользования на некоторой части своего маршрута, чиновники предлагают либо пересаживаться в автобус и томиться в традиционных ежеутренних и ежевечерних пробках по 8 Марта или Московской, либо добираться с пересадками на трамвае. То есть сейчас я имею альтернативу: ехать на трамвае без пересадки, с пересадкой или в автобусе. Меня лишает самого простого и доступного варианта — добраться до нужной точки на трамвае без пересадки. Тут не надо быть урбанистом, чтобы понять, что жителям Вторчермета оставляют выбор между плохим и очень плохим вариантами.

Единственное, что радует в данной ситуации: в Екатеринбурге только одна ветка метро — хотя бы тут урбанисты при поддержке администрации уральской столицы вряд ли смогут «оптимизировать» схему движения. Хотя я уже ничему не удивлюсь.
Полный текст на сайте «ОГ» oblgazeta.ru

Проблема, однако

У охотников-манси — большие неприятности с оформлением разрешений на оружие

Станислав БОГОМОЛОВ

Случилось это ещё в прошлом году. Андрей Бахтиярова задержали полицейские во время совместного с охотинспекторами рейда. Охотился с незарегистрированным ружьём. Нарушение серьёзное, что и говорить, в наше беспокойное время.

Оружие конфисковали, и по решению Ивдельского городского суда 20 февраля 2016 года Андрей Бахтиярова приговорили к году ограничения свободы. Подчеркнём — не лишению свободы, а ограничению. Теперь Бахтияров не мог никуда уезжать, должен находиться дома с 22.00 вечера до 6.00 утра и раз в месяц отмечаться в уголовно-исполнительной инспекции ГУФСИН в Ивделе. И это было самой трудновыполнимой частью наказания. Юрта Бахтияровых, где живёт весь его род, находится километрах в 150–160 на север от Ивделя. Дорога такая же, как в посёлок Ушма, где живёт род Анямовых, то есть никакая. Может быть, поэтому он и не отменился ни разу, хотя в Ивделе его видели, и он даже был дважды задержан за появление «в нетрезвом виде в общественном месте», говоря языком полицейского протокола. Поэтому уголовно-исполнительная инспекция в конце декабря прошлого года подала на него иск с целью заменить ограничение свободы на лишение. Было назначено слушание, на которое Бахтияров не явился. Перенесли. На следующее не явился представитель инспекции. Опять перенесли — на 12 января уже этого года. Бахтияров опять не явился. И мировой судья Елена Песчанская переносит слушание уже на 27 февраля.

И тут можно вздохнуть с облегчением — 20 февраля у



Свердловский омбудсмен Татьяна Мерзлякова в гостях у бабуи Шуры, а на фото справа — сын бабуи Шуры Валерий Анямов в мансийском национальном костюме, который ему сшила мама

Бахтиярова закончится срок наказания. Не буду скрывать, мне очень жаль этого парня, на зоне он не выжил бы. Как жаль и весь этот древний и по-своему мудрый народ, который в лесу — как дома, а в городе — как дитя. Они привыкли жить по своим законам и обычаям, которые нам могут быть непонятны. Как им непонятны многие наши законы и ограничения. Да, закон один для всех. Но чтобы они его соблюдали, им надо помочь.

Уже много лет часть народа манси, что живёт у нас на севере региона, буквально олекает Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова. И сама регулярно там бывает, и организовывала в своё время выезды к ним бригады медиков из ОКБ №1. Сейчас к манси ездят врачи из Краснотурьинской межрайонной больницы, и они очень благодарны им за эту помощь — самим-то выбраться очень трудно.

— Ситуация с оружием у них просто какая-то патовая, — рассказала корреспонденту «ОГ» Татьяна Георгиевна. — Для того чтобы оформить разрешение, нужно поехать в Карпинск на мед-

комиссию, где за один час всё не сделаешь. Им до Ивделя-то выбраться проблема, а тут Карпинск, да ещё и переночевать надо где-то. Нужно заплатить за медкомиссию две тысячи рублей, а денег у них нет, потому что и работы нет. Единственный из манси, который работает — это Валерий Анямов, государственный инспектор ландшафтного заказника «Ивдельский», через который проходит маршрут к перевалу Дятлова. В 2009 году не без нашей помощи в Ушму выезжала целая бригада медиков и полицейских, которые оформили им разрешения на оружие на месте. Их надо продлять через пять лет, все сроки уже вышли. А сейчас помочь им никто не хочет. Такое впечатление, что наши бластители закона как в засаде сидят: только и ждут, чтобы кто-то что-нибудь нарушил, чтобы наказать на полную катушку. Это я, к сожалению, говорю уже не только о проблемах манси...

Удалённость и бездорожье, увы, порождают множество проблем для маленького коренного народа. А в чём-то и наоборот. Ну как убедить туристов-экстремалов, что передвигаются через Ушму



перевалу Дятлова — не давайте водки лесным людям, не выменивайте на неё клюкву и бруснику. Слабое у них это место — «огненная вода», как и у чукчей, эскимосов, якутов.

А что касается оружия, то напомним, что в 60–70-е годы охотничьи ружья продавались свободно, без всяких лицензий-разрешений, и у мансийцев в основном это латаное-перелатаное, где изолен-тот, где проволочкой, подшаманенное оружие, доставшееся от отцов и дедов. А без оружия им никак нельзя, это вопрос жизни и смерти в буквальном смысле слова — и пропитания, и безопасности. Пресс-секретарь свердловского омбудсмена Виктор Вахрушев вспоминал такой случай. Он вывозил к манси, в юрту (так они называют свои небольшие поселения) Анямова съёмочную группу Би-би-си. Ночью, предупредил Валерий Анямов, на улицу не выходите. И точно: пришёл медведь и утащил в лес собаку вместе с будкой, она на цепи была, убежать не смогла...

А Валерий Анямов — это отдельная тема. Он работал на телевизионной в Ханты-Мансийске, заочно учился в филиале Санкт-Петербургского

института кино и телевидения, успешно окончил его. А дипломной работой был, конечно, фильм о своём народе, его обычаях и образе жизни. И с работой всё было в порядке, но сердце звало в лес, в родные места. Вернулся, стал охранять и леса, и заказник. Здесь ведь даже на технике ездить нельзя, только пешком, а экстремально надо непременно свои квадроциклы опробовать. Дирекция охотничьих и ландшафтных заповедников выдала ему свой квадроцикл, снегоход у него уже был, купил ещё старенький УАЗ — так что полностью вооружён и для разрушителей опасен. Лес охраняет, как своей. У всех манси к лесу и воде отношение как к чему-то святому.

А с оружием, точнее, с оформлением, им надо просто помочь: выехать, как в 2009 году, бригадой медиков и полицейских. Всего у нас живёт на севере области чуть более 60 манси. И у них, по сути, две проблемы: нет работы и далеко не у всех оформлены разрешения на оружие. Как считает наш свердловский омбудсмен Татьяна Мерзлякова, неразрешимых, тупиц-овых ситуаций не бывает.

Средний Урал отправил на службу поисковиков, учёных, санитаров и спасателей

Свердловская область выполнила норму по итогам осенней призывной кампании. Большинство призывников отправилось в Сухопутные войска.

Почти 800 новобранцев имеют высшее образование. Некоторых из них направили в так называемые «научные роты», которые были созданы по поручению Сергея Шойгу в 2013 году. Претенденты в специальные подразделения должны иметь способности к исследовательской и аналитической работе, а также высокий средний бал в дипломе — не менее 4,5.

— В этом году мы отправили в научные роты шесть человек из области, — говорит начальник призывного отдела облвоенкомата Вадим Денисов. — Это химик, ракетчик и один инженер авиации. А что касается других редких подразделений — 15 человек уехали в Президентский полк, четверо станут спасателями воинского формирования МЧС, двое будут служить на станции Мга в поисковом батальоне Минобороны. Альтернативную службу на этот раз выкрасили десять человек, они будут санитарями и работать на почте.

По данным облвоенкомата, в этом году существенно возросло количество отсрочек от армии. Самая распространённая причина — учёба.

Добавим также, что уже второй год подряд уральцы отправляются служить на Северный флот. Всего 19 человек в этом году.

— Скажут, что я доволен службой — это ничего не скажут, — поделился с «ОГ» екатеринбуржец Никита Сиботин, который уже несколько месяцев служит коком на малом противолодочном корабле «Брест». Он попал на флот после кулинарного техникума. — Здесь с продуктами полный порядок. Готовим борщи, жарчо, рыбу и выкрасили по-флотски, к вечернему чаю всегда есть печенье и сгущёнка. Я даже торт пёк. Но его всем не хватало.

Сейчас Никита готовится к повышению — скоро его назначат лейтенантом, а после службы он планирует подписать контракт, чтобы остаться на флоте.



Екатеринбуржцы заказывают в подарок уменьшенные 3D-копии самих себя

Ольга КОШКИНА

Пять лет назад одна из японских фотостудий научилась печатать вместо обычных фотографий миниатюрные фигурки своих клиентов. Сегодня изготавливать крошечную копию себя, близкого человека, кумира или домашнего питомца можно и в Екатеринбурге. Корреспондент «ОГ» побывала в студии 3D-технологий в роли модели и увидела высокотехнологичный процесс в действии.

Первое, что бросается в глаза в студии «Му3D» — раставленные на полке гипсовые человечки высотой от 12 до 25 сантиметров. Третий из них — фигурку самих сотрудников компании, которые сначала опробовали технологию на себе. Сейчас среди заказчиков — и солидные бизнесмены, и молодожёны, и мамы, которые приводят на фотосессию своих детей. А в прошлом году несколько десятков сувениров разобрали зарубежные участники Иннопрома: сканер работал на одном из стендов.

Подкупает почти стопроцентное сходство с оригиналом: принтер передаёт цвета, пропорции и даже тонкие черты лица. Стоит такая услуга от семи до 20 тысяч рублей.

— Много необычных заказов, — рассказывает руководитель 3D-направления студии Елена Нишкова. — Один клиент принёс фотографию друга и попросил изобразить его в образе Карлсона с собакой и ружьём. Другой пришёл с идеей распечатать голову какого-нибудь известного человека, чтобы можно было вешать на неё шляпы. А однажды в студию привозили сканировать памятник основателю города Курган Тимофею Невескину в чело-веческий рост — на сувениры.

Специалист Лариса Даукова приглашает встать на круглый вращающийся подиум. Запечатлеть себя можно хоть в стойке на руках, если получится замереть в этом положении на несколько минут и притом сохранить приличное выражение лица. В отличие от обычной фотосессии, где из сотен снимков можно выбрать



3D-копия меньше оригинала в 24 раза

лучший, здесь у модели — всего одна попытка. Поэтому маленьких детей и подвижных домашних животных легче моделировать по фотографии.

Пока я вращаюсь вместе с подвижным подиумом, пытаюсь сохранить непринуждённое выражение лица, специалист фотографирует меня с ног до головы полноцветным сканером, похожим на видеосканер. Со стороны напоминает серийную съёмку, только

кадров в итоге получается гораздо больше — почти 3,5 тысячи. Полученные фрагменты «склеиваются» специальной программой, после чего специалист устраняет из виртуального образа дыры и геометрические несоответствия.

— Чаще всего женщины просят увеличить свой виртуальный образ, — говорит Лариса. — Например, поменять причёску или цвет волос, подтянуть живот или убрать лишние складки.

— Самый приятный момент — вручение фигурки, которое сопровождается словами: «Держите себя в руках!», — улыбается Лариса.

Продвинутые разработчики уверяют, что не за горами день, когда фотоальбомы уступят место 3D-альбомам, а рядом с художниками-портретистами будут стоять люди с 3D-оборудованием и предлагать распечатать статуэтку.

Тагильчанин собрал коллекцию минералов на испытаниях танков

Галина СОКОЛОВА

Герман Анатольевич Моргунов более полувека работал в конструкторском бюро танкостроения Уралагонзавода, отвечал за испытания военной техники. В 70-е годы увлёкся минералогией, создав уникальный частный музей. Большинство образцов геологической коллекции он привёз с полигонов.

Работа у Германа Анатольевича была столь интересной, столь и секретной. В кругу его коллег слово «танк» никогда не звучит — только «изделие». При разработке очередного изделия тагильские танкостроители нещадно его



Герман Моргунов собрал около 800 образцов

разных климатических зонах. Машина должна выполнять поставленные задачи в любых условиях. К тому же при выпуске единичных танков необходимо выбрать лучший.

Представьте, сколько было «вспахан» в 80-е бездорожье, прежде чем Т-72 был признан самым-самым? Вместе с экипажами на все испытания выезжали инженеры. Герман Моргунов был одним из них.

— Испытания шли в карачукских песках, белорусских болотах, в горах Кавказа. Три новых года встречал в Забайкалье. Командировки длительные — по три месяца. Вот и пристрастился к геологии, — рассказал «ОГ» Герман Анатольевич.

За годы испытательных странствий Моргунов собрал около 800 образцов. Среди них лазуриты, турмалины, сердолики, агаты. Есть и кусочек метеорита, найденный в кратере Жаманши в Казахстане. Наиболее ценные камни стали подарком нижнетагильскому музею-заповеднику «Горнозаводской Урал». Музейщики благодарны дарителю за лучшие сорта чёрного шерла, кристаллы розовой шиннели и голубого топаза, за малахит и серебряный молибденит.

Оставшиеся на полках в квартире Моргуновых минералы, может, и не имеют высокой научной ценности, зато за каждый — удивительная история.

Например, халцедон с реки Онон — напоминание о бесснежных зимах Забайкалья, когда уровень воды резко понижается и обнажает дно рек. Вот и выходит камушки наружу.

Если о профессии Герман Анатольевич подробно рассказывать не имеет права, то о драгоценном хобби он может говорить часами. С юмором рассказывает даже трагические истории. Например, как его чуть не завалил в шурфе, когда он добывал друзу горного хрусталя. Моргунов постоянно приглашает с лекциями в школы, а недавно он стал героем проекта «Письма из провинции» канала Культура.

Объявление

Законодательное Собрание Свердловской области объявляет о приеме предложений от расположенных на территории Свердловской области общероссийских общественных объединений, их организаций, отделений, филиалов, межрегиональных общественных объединений, их организаций, отделений, филиалов, региональных общественных объединений и региональных отделений политических партий о кандидатах на рассмотрение и назначение в качестве представителей общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области.

Представителями общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области в соответствии с требованиями Федерального закона от 14 марта 2002 года № 30-ФЗ «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» могут быть граждане Российской Федерации, достигшие 35 лет, имеющие высшее юридическое образование, не совершившие порочащих их поступков, не замещающие государственные или муниципальные должности, должности государственной или муниципальной службы, не являющиеся руководителями организаций и учреждений независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, адвокатами и нотариусами.

Рассмотрение предложений проводится в присутствии кандидатов и при предоставлении следующих документов:

- решения о выдвижении кандидатур;
- копии документов, подтверждающих обсуждение кандидатур;
- копии документов, удостоверяющих личность;
- копии документов об образовании;
- копии трудовых книжек;
- справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданные в порядке, установленном федеральным законодательством;
- документы медицинских организаций об отсутствии (наличии) заболеваний алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией, хронических и затяжных психических расстройств, выданные на момент подачи документов;
- автобиографии;
- характеристики с мест работы (службы) за последние пять лет трудового (служебного) стажа;
- заявления о согласии кандидатур на назначение представителями общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области.

Предложения для назначения в качестве представителей общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области представляются в Законодательное Собрание Свердловской области до 20 февраля 2017 года по адресу: 620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, д. 10, каб. 621. Телефон для справок: 354-79-30.

Организатор торгов — Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Свердловской области от 27 марта 2009 г. по делу № А60-5950/2009-С11 конкурсным управляющим (ликвидатором) **Закрытого акционерного общества «Банк Восточно-европейской финансовой корпорации — Урал»** (ЗАО «Банк ВЕФК-Урал»), адрес регистрации: 620075, г. Екатеринбург, ул. Восточная, д. 68, ИНН 6608007402, ОГРН 102660000338 (далее — финансовая организация), сообщает о результатах проведения электронных торгов посредством публичного предложения (далее — Торги ППП) имуществом финансовой организации (сообщение 77031883544 в газете «Коммерсантъ» от 4 июня 2016 г. № 98 (5848)), проведенных в период с 28 октября 2016 г. по 24 декабря 2016 г.

Торги ППП признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Торги ППП оконченны.

Институт пережающего образования
(Лицензия 66 № 00100 пер. № 3700 от 02.06.2011)
Профессиональная переподготовка,
повышение квалификации,
обучение рабочих и специалистов.
www.institut-oo.ru 216-95-18, 8 (912) 600-03-04